
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Senhor Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Ministro  da  Justiça  e
Segurança  Pública,  Senhor  Ricardo
Lewandowski,  informações  a  respeito
da fuga de prisioneiros na penitenciária
federal em Mossoró, no Rio Grande do
Norte.  

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados, requeiro que seja encaminhado ao Ministro da Justiça e Segurança

Pública,  Senhor  Ricardo  Lewandowski,  informações  a  respeito  da  fuga  de

prisioneiros na penitenciária federal em Mossoró, no Rio Grande do Norte.  

1) A inteligência do presídio verificou alguma tentativa de fuga
e/ou rebelião em período anterior a esse acontecimento? 

2) O Ministro declarou que o carnaval deixa as pessoas "mais
relaxadas" e que falhas no projeto arquitetônico do Presídio
são  um  dos  motivos  responsáveis  pela  fuga.  Como  se
encontrava o efetivo policial durante o feriado? É comum em
todas as unidades haver menos servidor disponível, deixando
o local mais vulnerável? 

3) O  projeto  arquitetônico  de  todas  as  5  unidades  prisionais
federais são iguais? Se houve falha na estrutura de uma, há
indícios nas outras? 

4) As falhas até então encontradas na penitenciária federal  de
Mossoró  podem  ser  encontradas  nas  outras  unidades
federais? Haverá diligências? 

5) Quais  providências  o  Ministério  adotará  para  verificar  a
segurança em todas as penitenciarias federais e para reforça-
la?

6) Por que a cerca elétrica do presídio não estava funcionando? 
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Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD246827583700
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Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

Justificativa

Conforme  amplamente  noticiado  pela  mídia,  dois  criminosos  do

Comando Vermelho escaparam da Penitenciária Federal de Mossoró, no Rio

Grande do Norte, nesta quarta-feira (14). Esta é a primeira fuga registrada na

história do sistema penitenciário federal, desde sua criação em 2006, o que

representa um grave marco na segurança prisional do Brasil. 

Esse  acontecimento  destaca  falhas  graves  no  sistema de  segurança

prisional, levantando preocupação sobre tudo o que envolve as penitenciárias

federais em termos de inteligência,  segurança, arquitetura e pessoal.  Essas

falhas não podem ser  toleradas e devem ser  imediatamente averiguadas e

corrigidas. 

Ainda, causa espanto que um relatório interno feito no dia anterior à fuga

aponta  que  câmeras  estão  inoperantes  no  local  e  várias  alas  apresentam

pontos cegos, sem monitoramento. Segundo esse documento, o sistema de

monitoramento  eletrônico  opera  em  capacidade  muito  reduzida,  devido  a

inúmeros problemas de funcionamento, dentre os quais destacam-se muitas

câmeras inoperantes ou com qualidade ruim. 1

Portanto, encaminha-se o presente requerimento para que o Ministério

da Justiça e Segurança Pública responda os questionamentos aqui elencados

a fim de elucidar todos os pontos que envolvem tão grande e alarmante falha

no sistema prisional brasileiro. 

Brasília, 19 de fevereiro de 2024

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL

PL/AM

1 https://diariodopoder.com.br/brasil-e-regioes/relatorio-mostra-cameras-inativas-
em-presidio-de-mossoro
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